Arthur Abraham veranstaltet im September 2012 die Auftaktveranstaltung Arthur&friends Golf Gala – ganz nach dem Motto „Weg von der Straße – rein ins Leben“!

Am 16. September 2012 findet die Gala im ringWerk am Nürburgring zusammen mit dem Lindner 4*+Hotel statt. Ca. 200 ausgewählte Gäste aus der Wirtschaft, der Politik, dem Finanzwesen, der Modebranche, dem Sportbereich sowie der prominenten Welt (z.B. Lothar Matthäus, Christian Schwarzer, Thomas Gottschalk, Florian Frowein, Lars Riedel, Monica Ivancan, Sven Hannawald, Klaas Heufer-Umlauf und Joko Winterscheidt, Stefan Kuntz, Silvio Heinevetter, Simone und Sophia Thomalla, Volker „Zack“ Michalowski, Stabhochspringer Björn Otto, Silke Rottenberg uvm.) werden an diesem Abend zugunsten der Arthur Abraham Sportschule in Armenien und seinen Kinderhilfsprojekten in Deutschland – z.B. das Schulprojekt „Boxen statt Randale“ - für den guten Zweck sammeln. Es erwartet uns ein Abend aus Show und Entertainment, einer hochwertigen Tombola sowie exclusiven Versteigerungsstücken und ein Galaabend in familiärer, angenehmer und exclusiver Atmosphäre.

Am 17.September 2012 findet dann das Golfturnier im Golf-Resort Bitburger Land statt. Ab 11:30 Uhr mit Kanonenstart erleben die Golfer ein Turnier auf wunderschönem Grün mit Blick auf eine tolle Landschaft. Am Abend lassen wir 2 erfolgreiche Tage mit einem schönen Abendessen und der Siegerehrung ausklingen.

Ebenfalls freuen wir uns über bundesweite Medienpräsenz, die mit uns für die gute Sache einstehen und berichten, bzw. vor Ort sein werden dank unseres Pressepartners Sauerland PR. Außerdem dürfen wir mit RPR1 unseren offiziellen Radiopartner mit dabei haben, der für uns im gesamten Sendegebiet Spots (für Sie kostenlos!) zur Veranstaltung schaltet.

